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Chwała na wysokości Bogu, 
a ludziom dobrej woli pokój



2 SIEWCA 

 Jezus zespala  w sobie bóstwo i człowieczeń-
stwo, niebo i ziemię, ducha i ciało, światło i 
ciemność, czas i wieczność. W Jezusie ubóstwo 
przyobleka się w transcendencję. Św. Klara z 

Asyżu pojmowała to w 
duszy i tak o tym pisze:
O zdumiewające ubó-
stwo, jakie z miłością 
raczył przyjąć Pan 
Jezus Chrystus, który 
rządził i rządzi niebem 
i ziemią, co więcej, 
powiedział i stało się ( 
Ps 32; 148,5). W rze-
czy samej – Chrystus 
to przecież mówi – lisy 
mają nory i ptaki po-
wietrzne gniazda, a 
Syn Człowieczy nie ma, 
gdzie by głowę mógł 
oprzeć, jak tylko po-
chylając ją (na krzyżu), 
gdzie oddał swego du-
cha (Mt 8,20; J 19,30). 
Tak wielki Pan i takiego 
majestatu, przyjąwszy 
ciało w łonie Dziewicy, 
zechciał przebywać na 

tym świecie jako człowiek lekceważony, ubogi i 
nędzny, aby ludzie najbiedniejsi i potrzebujący, 
złaknieni niebieskiego pokarmu, stali się w Nim 
bogaci dzięki zdobyciu królestwa niebieskiego.	
Z Książki Wierzę   str. 130

W Credo wyznajemy, że Syn Maryi  istniał już 
przed swoim poczęciem. Ale istniał w inny spo-
sób, w innej postaci, tj, nie jako istota ludzka, 
lecz jako „istota boska”.

Wierzę w jednego Pana 
Jezusa Chrystusa, Syna 
Bożego jednorodzone-
go, który z Ojca jest zro-
dzony przed wszystkimi 
wiekami, Bóg z Boga, 
światłość ze światłości, 
Bóg prawdziwy z Boga 
prawdziwego, zrodzony 
a nie stworzony, współ-
istotny Ojcu, a przez Nie-
go wszystko się stało.
Jezus Chrystus jako 
ośrodek, na którym sku-
pia się nasze Credo, jest 
istotą najbardziej tajem-
niczą, najbardziej złożo-
ną, najbardziej niezwy-
kłą. jaką można sobie 
wyobrazić. Wyznanie 
wiary nie wyklucza żad-
nego z paradoksalnych 
elementów, które stano-
wią Jego rzeczywistość: 
„Bóg z Boga – światłość ze światłości  - Bóg 
prawdziwy z Boga prawdziwego – zrodzony, a 
nie stworzony – współistotny Ojcu, a przez Nie-
go wszystko się stało – dla nas ludzi i dla nasze-
go zbawienia zstąpił z nieba”. 

WIERZĘWIERZĘ

BÓG SIĘ RODZI, MOC TRUCHLEJE!

Na ten szczególnie radosny czas Świąt Narodzenia Pańskiego 
przyjmijcie najlepsze życzenia dla Was i Waszych rodzin. 

Niech narodzony w Betlejem Zbawiciel obdarzy Was wszelkimi potrzebnymi 
łaskami i udziela Wam światła i radości, jakie wypełniały owej nocy skromną 

betlejemską stajenkę, w której przyszedł na świat.
Błogosławionych Świąt Bożego Narodzenia i obfitości łask w Nowym Roku!
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Gdy Mędrcy odjechali, 
oto anioł Pański uka-

zał się Józefowi we śnie i 
rzekł: «Wstań, weź Dziecię 
i Jego Matkę i uchodź do 

Egiptu; pozostań tam, aż ci powiem; bo Herod będzie szu-
kał Dziecięcia, aby Je zgładzić». On wstał, wziął w nocy 
Dziecię i Jego Matkę i udał się do Egiptu; tam pozostał 
aż do śmierci Heroda. Tak miało się spełnić słowo, które 
Pan powiedział przez proroka: «Z Egiptu wezwałem Syna 
mego». A gdy Herod umarł, oto Józefowi ukazał się anioł 
Pański we śnie i rzekł: «Wstań, weź Dziecię i Jego Matkę 
i idź do ziemi Izraela, bo już umarli ci, którzy czyhali na 
życie Dziecięcia». On więc wstał, wziął Dziecię i Jego 
Matkę i wrócił do ziemi Izraela. Lecz gdy posłyszał, że w 
Judei panuje Archelaus w miejsce ojca swego, Heroda, bał 
się tam iść. Otrzymawszy zaś we śnie nakaz, udał się w 
stronę Galilei. Przybył do miasta zwanego Nazaret, i tam 
osiadł. Tak miało się spełnić słowo Proroków: «Nazwany 
będzie Nazarejczykiem».
REFLEKSJA NIEDZIELNA

Ojcostwo Józefa z Nazaretu jest oparte na wierze 
całkowicie i wyłącznie. Za sprawą Ducha Świętego 

uwierzył on w tajemnicę poczęcia Syna Bożego w łonie 
jego dziewiczej Oblubienicy. Za sprawą Ducha Świętego 
– przez wiarę – stał się świadkiem Bożego Narodzenia 
w noc betlejemską. Stał się najtroskliwszym stróżem tej 
Tajemnicy i opiekunem Matki waz z Synem. Naprzód w 
Betlejem.Z kolei w Egipcie, gdzie musieli uchodzić przed 
okrucieństwem Heroda. Wreszcie w Nazarecie, gdzie Jezus 
wzrastał pod troskliwym okiem Józefa i stopniowo stawał 
przy Nim do pracy przy warsztacie jako „syn cieśli”.  	                                                                     
(Homilia 19 III 1986)

Z narodzeniem Chry-
stusa było tak. Po za-

ślubinach Matki Jego, z 
Józefem, wpierw zanim 
zamieszkali razem, zna-

lazła się brzemienną za sprawą Ducha Świętego. Mąż Jej, 
Józef, który był człowiekiem prawym i nie chciał narazić 
Jej na zniesławienie, zamierzał oddalić Ją potajemnie. Gdy 
powziął tę myśl, oto anioł Pański ukazał mu się we śnie i 
rzekł” «Józefie, synu Dawida, nie bój się wziąć do siebie 
Maryi, twej Małżonki; albowiem z Ducha Świętego jest to, 
co się w Niej poczęło. Porodzi Syna, któremu nadasz imię 
Jezus, On bowiem zbawi swój lud od jego grzechów». A 
stało się to wszystko, aby się wypełniło słowo Pańskie 
powiedziane przez proroka: Oto Dziewica pocznie i porodzi 
Syna, któremu nadadzą imię Emmanuel, to znaczy „Bóg z 
nami”. Zbudziwszy się ze snu, Józef uczynił tak, jak mu 
polecił anioł Pański; wziął swoją małżonkę do siebie..
REFLEKSJA NIEDZIELNA

Jedno z najgłębszych wezwań Litanii do Najświętszego Serca 
Jezusa brzmi: « Serce Jezusa w łonie Matki Dziewicy przez 

Ducha Świętego utworzone, zmiłuj się nad nami». Znajdujemy 
tu echo artykułu „Credo”, w którym wyznajemy wiarę w Jezusa 
Chrystusa, jedynego Syna Bożego, który zstąpił z nieba i za 
sprawą Ducha Świętego przyjął ciało z Maryi Dziewicy i stał się 

człowiekiem. Święte 
człowieczeństwo 
Chrystusa jest dzie-
łem Ducha Bożego i 
Dziewicy z Nazaretu. 
Potwierdza to Ewan-
gelista, przytaczając 
słowa skierowane 
do Józefa: „z Ducha 
Świętego jest to, co 
się w Niej (Maryi) po-
częło”.

Ewangelia w nauce       Ewangelia w nauce       
św. Jana Pawła IIśw. Jana Pawła II

MOC SŁOWA
NIEDZIELA ŚWIĘTEJ RODZINY  - 28 grudnia

Mt 1, 18-24   Mt 2, 13-15, 19-23     

NIEDZIELA IV ADWENTU - 21 grudnia
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21/12  NIEDZIELA CZWARTA ADWENTU 
Słowo Boże: Iz 7,10-14; Rz 1,1-7; Mt 1,18-24
22/12  PONIEDZIAŁEK IV TYGODNIA ADWENTU
Słowo Boże: 1Sm 1,24-28; Łk 1,46-56
23/12  WTOREK IV TYGODNIA ADWENTU
Słowo Boże: Ml 3,1-4.23-24; Łk 1,57-66
24/12  ŚRODA, WIGILIA BOŻEGO NARODZENIA
Słowo Boże: 2Sm 7,1-5.8-12.14.16; Łk 1,67-79
25/12  CZWARTEK NARODZENIE PAŃSKIE
Słowo Boże: Iz 9,1-3.5-6; Tt 3,4-7; Łk 2,1-14
26/12  PIĄTEK ŚW. SZCZEPANA
Słowo Boże: Dz 6,8-10; 7,54-60; Mt 10,17-22
27/12  SOBOTA ŚW. JANA, APOSTOŁA I EWANGELISTY
Słowo Boże: 1J 1,1-4; J 20,2-8
28/12  NIEDZIELA ŚWIĘTEJ RODZINY: JEZUSA, MARYI I JÓZEFA
Słowo Boże: Syr 3,2-6.12-14; Kol 3,12-21; Mt 2,13-15.19-23
29/12 PONIEDZIAŁEK, V DZIEŃ W OKTAWIE BOŻEGO NARODZENIA
Słowo Boże: 1J 2,3-11; Łk 2,22-35
30/12  WTOREK VI DZIEŃ W OKTAWIE BOŻEGO NARODZENIA
Słowo Boże: 1J 2,12-17; Łk 2,36-40
31/12  ŚRODA VII DZIEŃ W OKTAWIE BOŻEGO NARODZENIA

Słowo Boże: 1J 2,18-21; J 1,1-18
01/01  CZWARTEK ŚWIĘTEJ BOŻEJ RODZICIELKI MARYI
Słowo Boże: Lb 6,22-27; Ga 4,4-7; Łk 2,16-21
02/01  PIĄTEK ŚW. BAZYLEGO WLK I GRZEGORZA Z NAZJANZU
Słowo Boże: 1J 2,22-28; J 1,19-28
03/01  SOBOTA PRZED OBJAWIENIEM PAŃSKIM
Słowo Boże: 1J 2,29-3,6; J 1,29-34
04/01  NIEDZIELA II PO NARODZENIU PAŃSKIM
Słowo Boże: Syr 24,1-2.8-12; Ef 1,3-6.15-18; J 1,1-18
05/01 PONIEDZIAŁEK PRZED OBJAWIENIEM PAŃSKIM
Słowo Boże: 1J 3,11-21; J 1,43-51
06/01  WTOREK OBJAWIENIE PAŃSKIE
Słowo Boże: Iz 60,1-6; Ef 3,2-3.5-6; Mt 2,1-12
07/01  ŚRODA PO OBJAWIENIU PAŃSKIM
Słowo Boże: 1J 3,22-4,6; Mt 4,12-17.23-25
08/01  CZWARTEK PO OBJAWIENIU PAŃSKIM
Słowo Boże: 1J 4,7-10; Mk 6,34-44
09/01  PIĄTEK PO OBJAWIENIU PAŃSKIM
Słowo Boże: 1J 4,11-18; Mk 6,45-52
10/01  SOBOTA PO OBJAWIENIU PAŃSKIM
Słowo Boże: 1J 4,19-5,4; Łk 4,14-22

Rok Jubileuszowy 24 XII 2024- 6 I 2026

K A L E N D A R Z  L I T U R G I C Z N Y

Rodzinne święta

Mówimy, że Boże Narodzenie to rodzinne 
święta. Pewnie to i jakoś tam prawda, ale 

ta Rodzina, w której Bóg przyszedł na świat, z 
powodu Jego Wcielenia ociera się o rozwód, bo 
to do niego, według relacji św. Mateusza, dąży 
św. Józef – tak bardzo kocha Maryję, że chcąc 
uchronić Ją od ukamienowania (taka była wtedy 
kara za cudzołóstwo), naraża się na bycie posą-
dzonym o porzucenie młodej Matki z nienaro-
dzonym Dzieckiem. To wszystko nam pokazuje, 
że Święta Rodzina jest święta nie dla tego, że 
nie  miała problemów, ale dlatego, że potrafiła 
je wspólnie przezwyciężyć. Przede wszystkim 
Maryja Panna i św. Józef zwracają się do Boga. 
Zachowują się więc dokładnie odwrotnie w sto-
sunku do pierwszych rodziców, którzy w cieniu 
drzewa z zakazanym owocem snuli ambitne 
plany dorównania Stwórcy. Pokusa stara jak 
świat – być samowystarczalnym, aby nie potrze-
bować, nie tylko Pana Boga, ale także drugiego 
człowieka…
Święta Rodzina wybiera inną drogę – ponieważ 
Bóg jest dla nich wszystkim, dlatego w końcu są 
w stanie znów ze sobą rozmawiać. Ich miłość 
małżeńska znajduje zaskakujące dopełnienie 

Na początku było Słowo, 
a Słowo było u Boga, i 

Bogiem było Słowo. Ono 
było na początku u Boga. 
Wszystko przez Nie się 

stało, a bez Niego nic się nie stało, co się stało. W Nim 
było życie, a życie było światłością ludzi, a światłość w 
ciemności świeci i ciemność jej nie ogarnęła. Pojawił się 
człowiek posłany przez Boga - Jan mu było na imię. Przy-
szedł on na świadectwo, aby zaświadczyć o światłości, by 
wszyscy uwierzyli przez niego. Nie był on światłością, lecz 
/posłanym/, aby zaświadczyć o światłości. Była światłość 
prawdziwa, która oświeca każdego człowieka, gdy na świat 
przychodzi. Na świecie było /Słowo/, a świat stał się przez 
Nie, lecz świat Go nie poznał. Przyszło do swojej własności, a 
swoi Go nie przyjęli. Wszystkim tym jednak, którzy Je przyjęli, 
dało moc, aby się stali dziećmi Bożymi, tym, którzy wierzą 
w imię Jego - którzy ani z krwi, ani z żądzy ciała, ani z woli 
męża, ale z Boga się narodzili. A Słowo stało się ciałem i 
zamieszkało wśród nas. I oglądaliśmy Jego chwałę, chwałę, 
jaką Jednorodzony otrzymuje od Ojca, pełen łaski i prawdy. 
REFLEKSJA NIEDZIELNA

Oto radosne przesłanie Bożego Narodzenia: Boże światło, 
które napełniło serce Maryi i Józefa i prowadziło pasterzy 

i mędrców, świeci również dla nas. Dramat polega na tym, że 
Chrystus - Światłość świata wielu jest nieznany, przez innych 
nie jest przyjmowany, a nawet odrzucany.

NIEDZIELA II PO NARODZ. PAŃSKIM  - 4 stycznia

 J 1,1-18      

Słowo Boże na niedzielęSłowo Boże na niedzielę

dokończenie na str. 7
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Ks. Prałat Zbigniew Bzdak – proboszcz parafii

OGŁOSZENIAOGŁOSZENIA
DUSZPASTERSKIEDUSZPASTERSKIE

Dzisiaj czwarta i ostatnia niedziela Adwentu. Już za kilka dni  będziemy przeżywali uroczystość Narodzenia Pańskiego.  
Czy do ich przeżywania jesteśmy dobrze, po chrześcijańsku przygotowani? Narodzenie Dzieciątka Jezus powinniśmy 

świętować radośnie i z czystym sercem. Niech to będzie przeżycie religijne. Pamiętajmy, że to Bóg wkracza w naszą 
historię i nadaje naszemu życiu wymiar Boży. Pamiętajmy, że Słowo, które stało się Ciałem, jest ciągle pośród nas, 
zamieszkało między nami i nieustannie uzdalnia nas do niesienia Dobrej Nowiny innym. Jeszcze jutro i we wtorek okazja 
do spowiedzi św. rano przed Mszą św. i od godz. 17:00. Jutro, w poniedziałek przed południem, pragniemy odwiedzić 
chorych i starszych w domach, których nie odwiedzamy w pierwsze piątki miesiąca. Prosimy o zgłaszanie adresów 
tych osób w zakrystii.

Wigilia Bożego Narodzenia w środę, 24 grudnia: rano o 6:30 ostatnie roraty, a przy wschodzie pierwszej gwiazdy 
zasiądziemy do wigilijnego stołu. Zadbajmy, aby było to przeżycie religijne.  Przy łamaniu się opłatkiem wybacz-

my sobie wszystko co było złe. Niech zjednoczy nas modlitwa i zaśpiewana kolęda. Niech to będzie prawdziwie Boży 
wieczór przepełniony ciepłem i serdecznością. Oby Pan Jezus narodził się w nas, w naszej rodzinie i naszym domu. 
A po Wigilii wybierzmy się na Pasterkę, a będzie kilka możliwości: najwcześniej w Żegarach o godz. 20:00, a potem w 
Bazylice o godz. 22:00 w języku litewskim i tradycyjnie o północy liturgia polska. Uczestnicząc w Pasterce radośnie i 
we wspólnocie uczcijmy przychodzącego Pana. 

W Boże Narodzenie pierwsza Msza św. o godz. 8:30, a potem o 10:00; 11:30 i 17:30. W drugi dzień świąt Święto św. 
Szczepana, pierwszego męczennika. Porządek Mszy św. jak w niedzielę. 

Oktawa Bożego Narodzenia jest bardzo bogata w liturgiczne wspomnienia. W sobotę, 27 grudnia, wspominamy Świętego 
Jana Apostoła i Ewangelistę. Tego dnia tradycyjnie błogosławimy wino. Uczynimy to podczas Mszy Świętej o godz. 17:30.

A w niedzielę, 28 grudnia, będziemy celebrowali święto Świętej Rodziny: Jezusa, Maryi i Józefa. Przez wstawiennictwo 
Świętej Rodziny podczas Mszy Świętych będziemy prosili o świętość i pokój w naszych rodzinach, a jednocześnie 

będzie to Dzień Modlitw o Świętość Małżeństw i Rodzin. Małżonków zapraszamy, aby uczestnicząc wspólnie we Mszy 
św. odnowili swoje małżeńskie śluby. W czasie liturgii poprosimy ich o to.

Wszystkie Wspólnoty a także Radę Parafialną zapraszam na świąteczne spotkanie we wtorek, 30 grudnia w sali na 
plebanii. Wcześniej przyjdźmy na wieczorną Eucharystię.

Zbliża się koniec roku kalendarzowego 2025. Podobnie jak wszystkie ostatnie lata i ten rok  był brzemienny w wy-
darzenia w Kościele powszechnym i naszej lokalnej wspólnocie, w naszej Ojczyźnie i w naszych rodzinach. Warto 

pochylić się nad radościami, sukcesami, ale także nad najtrudniejszymi momentami i doświadczeniami tego czasu. 
W środę, 31 grudnia, podczas specjalnego nabożeństwa dziękczynno-przebłagalnego, które będziemy celebrowali o 
godz. 17:30, podziękujemy Bogu – dobremu Ojcu, za miniony czas i za otrzymane dobro. Przeprosimy za popełnione 
grzechy. Będziemy również prosić o błogosławieństwo nad nami, naszymi rodzinami i nad naszą Ojczyzną. Za publiczne 
odśpiewanie hymnu „Ciebie, Boga, wysławiamy” podczas tego nabożeństwa będzie można uzyskać odpust zupełny.

We czwartek 1 stycznia rozpoczniemy Nowy Rok Pański 2026. Rozpoczniemy ten rok z Maryją – Bożą Rodzicielką. 
Tego dnia w szczególny sposób będziemy modlili się o pokój na świecie. Porządek Mszy Świętych od tego dnia w 

niedziele i takie  swięta jak Nowy Rok ulega zmianie. Zapoznajmy się z nim. Jest umieszczony w tym numerze Siewcy. 

Tegoroczne odwiedziny duszpasterskie, czyli tradycyjną kolędę rozpoczniemy 2 stycznia. Plan kolędy znajdziemy w 
tym numerze Siewcy.

Serdeczne Bóg zapłać za ofiary składane na potrzeby naszej Parafii, na bieżące utrzymanie naszych obiektów 
sakralnych: bazyliki i klasztoru, a także na przeprowadzone dotychczas prace remontowe w bazylice i klasztorze. 

Wszystkim z całego serca dziękuję. Niech Bóg błogosławi.
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W wierze więc nie chodzi o teorię, ale o to, 
kim jest prawdziwy Bóg. To naprawdę nie jest 
wszystko jedno, czy wyobrażamy sobie Boga 
tak, jak przedstawia Go Ewangelia. W wierze 
więc chodzi o autentyczność relacji. Nasze 

wyznanie wiary nie 
jest niczym innym 
jak opowieścią o 
Bogu prawdziwym. 
Z drugiej strony 
wyznanie to jest 
opowieścią o hi-
storii – od stwo-
rzenia, przez wcie-
lenie, życie Syna 
Bożego pośród 
nas, Jego dzieło 
zbawienia dokona-
ne przez śmierć i 
zmartwychwstanie, 
aż po życie wiecz-
ne. 
Te dwa aspekty 
są nierozerwalnie 
splecione w kato-
lickim wyznaniu 
wiary: opowiada 
on o prawdziwym 
Bogu takim, ja-
kim On jest, ale 

opowiada też o tym, jak On sam nam o tym 
opowiedział w historii zbawienia. Zatem 
wiara jest rzeczywiście poznaniem Boga, po-
czątkiem prawdziwej relacji o Nim. Pozostaje 
tylko jeszcze jedno pytanie: czy my, katolicy, 
poznawszy Boga, jesteśmy Nim zachwyce-
ni, lub chociaż zainteresowani? Czy nam nie 
jest obojętne, kim On naprawdę jest? Czy jest  
kimś konkretnym i obecnym w historii nasze-
go życia, tak jak jest konkretny i obecny w 
historii zbawienia? Czy historia naszego życia 
jest historią zbawienia, tzn. czy jest opowie-
ścią o poszukiwaniu, odnajdywaniu, pozna-
niu i umiłowaniu Boga? 
                                 O. Jan Paweł Strumiłowski OCict

Wiara konieczna do zbawienia

Dzisiaj katolicy są przekonani, żeby być zba-
wionym, trzeba być po prostu dobrym czło-

wiekiem, albo jeszcze inaczej: zbawienie i życie 
wieczne są czymś naturalnym, co czeka nas po 
śmierci, o ile nie zrobimy czegoś naprawdę złego. 
Drugorzędna jest reli-
gia, gdyż jak się mnie-
ma, wszystkie religie w 
jakiś sposób prowadzą 
do Boga. Kiedy jed-
nak ktoś upiera się, że 
ważne jest, by wyzna-
wać prawdziwą religię 
i że tylko jedna wiara 
jest prawdziwa i pro-
wadząca do Boga, to 
pojawia się się w was 
wątpliwość, czy Bogu 
naprawdę może cho-
dzić o nasze poglądy 
religijne? Czy na Są-
dzie Ostatecznym bę-
dziemy egzaminowani 
z katechizmu.
W Ewangelii tymcza-
sem Jezus po zmar-
twychwstaniu, roz-
syłając uczniów , by 
głosili słowo Boże, 
zapowiada: „Kto wie-
rzy i przyjmie chrzest, będzie zbawiony; a kto nie 
uwierzy, będzie potępiony” (Mk 16, 16). List do 
Hebrajczyków natomiast jeszcze mocniej pod-
kreśla: „Bez wiary zaś nie można podobać się 
Bogu. Przystępujący bowiem do Boga musi uwie-
rzyć, że (Bóg) jest i że wynagradza tych, którzy Go 
szukają” (Hbr 11,6). Czy rzeczywiście Bóg jest ma-
łostkowy i zależy Mu na tym, żebyśmy wyznawali 
„prawidłowy system religijny”? Najważniejsza 
jest miłość.  Dzisiaj coraz częściej chrześcijań-
stwo sprowadzamy jedynie do miłości bliźnie-
go. Nie zauważamy, że w takiej wizji pomijamy 
pierwsze i najważniejsze przykazanie (miłości 
Boga), lecz także popadamy w wizję jakiejś ab-
surdalnej religii bez Boga.

Boga możemy poznać jedynie przez wiarę. Jest to poznanie pewne i prawdziwe.  
Czym zatem jest wiara? Jaki jest Bóg?
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dokończenie ze str. 4

Określenie „Dobra Nowina” jest do-
słownym tłumaczeniem greckiego 

słowa Euaggealion (pol –  Ewangelia). 
Dobro niewątpliwie kojarzy się nam z 
czymś przyjemnym. Wydaje się zatem, 
że przynajmniej w pewnym zakresie 
możemy powiedzieć, iż jest piękna. Żeby 
jednak zrozumieć charakter tego pięk-
na, warto uzmysłowić sobie, jaka jest jej 
treść. Co właściwie głosi ta Nowina?
Treścią Dobrej Nowiny jest prawda o 
zbawieniu które otrzymaliśmy w Jezu-
sie Chrystusie. Każdy z nas to potrzebu-
je. Czy jednak Jezus przyszedł, żeby nas 
zbawić od tych przejawów zła? Czy na 
pewno było to Jego misją? Otóż w pew-
nym sensie tak, choć nie było to głów-
ne zadanie Jezusa. On przyszedł żeby 
zbawić nas przede wszystkim od grze-
chu. A grzech jest innego rodzaju zła. 
Na codzień  tego nie dostrzegamy, ale 
to grzech Adama sprawił, że w naszym 
życiu pojawiły się choroby, niesprawie-
dliwość, cierpienie, a nawet śmierć. Bóg 
nie chce jednak leczyć samych objawów 
. On chce zniszczyć korzeń naszego nie-
szczęścia. Tym bardziej że największym 
złem grzechu jest to, że oddziela nas od Boga. 
Chodzi zatem o rozłożenie akcentów. Historia 
pokazuje nam, że choroby ludzkości nie da 
się wyleczyć objawowo. Tutaj tabletka prze-
ciwbólowa nie wystarczy. Jezus tymczasem 
kładzie akcent na walkę z grzechem. Czy więc 
nasza Ewangelia jest nowiną o nieagresji, fi-
lantropii, dobroczynności i akceptacji? Czy 
jest miła? 
To pytanie jest szczególnie ważne dzisiaj, 
kiedy świat nie chce walczyć z grzechem, ale 

chce się z nim oswajać i domaga się jego ak-
ceptacji. Więcej nawet, domagają się zasad, 
od których właśnie Chrystus przyszedł nas 
zbawić! A my, przyglądając się temu – i my-
ląc samą przyczynę i rdzeń zła (grzech) z jego 
skutkami (cierpieniem i agresją) – zastanawia-
my się, czy nie należałoby w duchu Ewangelii 
zaakceptować ludzi ponownie zarażających 
świat grzechem…
Dobra Nowina, rozumiana bardziej jako „miła 
nowina”, to właśnie etykieta tego nierozumie-
nia Ewangelii, które coraz bardziej nas dotyka.
      		  O. Jan Paweł Strumiłowski OCict

Dobra czy miła Nowina?

przez narodzenie Dziecka, które było i jest oczekiwane przez wszystkie narody.  Pan Bóg wybrał tak niepa-
sujący do naszego potocznego rozumowania sposób przyjścia na ten świat, żeby nam pokazać, że nie ma 
takiej sytuacji, której On nie chciałby uświęcić swoją obecnością.  A zatem? Boże Narodzenie to zaproszenie 
od Boga. Czy przyjmiemy nasze małe zwiastowanie i zgodzimy się, aby przez nasze życie, jakiekolwiek 
ono teraz jest, zamieszkał na ziemi Bóg i abyśmy na tej drodze zostali przez Boga przebóstwieni? 

O. Szymon Hiżycki OSB
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              Wikariusze:	 ks. Michał Maciejewski,  ks. Artur Tomkiewicz; Rezydent: ks. Wiesław Pawłowski

W OSTATNIM CZASIE :

OFIARODAWCY NA KOŚCIÓŁ

Serdeczne Bóg zapłać ofiarodawcom, 
którzy złożyli swoje ofiary na potrzeby 
naszej Parafii w Roku Pańskim 2025 

Ofiarodawcy, którzy złożyli ofiary z okazji kolędy 2025:
Brzozowscy Maria Algiment,Sejny, Krzywa 
Sojka Danuta,Sejny, Krzywa 
Maksimowicz Danuta,Sejny, Grodzka 
Twardowska Czesława Bożena,Sejny, Grodzka 
Jakubowscy Irena Roman,Sejny, Grodzka 
Bombola Sylwia,Sejny, Grodzka 
Waluś Danuta,Sejny, Grodzka 
Twardowscy Teresa Marian,Sejny, Grodzka 
Turowicz Danuta Leszek,Sejny, Grodzka 
Jurkiewicz Henryka Eugeniusz,Sejny, Grodzka 
Gibas Iwona Andrzej,Sejny, Głowackiego 
Moroz Czesław,Sejny, Głowackiego 
Mackiewicz Teresa Andrzej,Sejny, Głowackiego 
Ejdulis Anetta,Sejny, Głowackiego 
Greblunas Halina Stanisław,Sejny, Głowackiego 
Waszkiewicz Jadwiga Józef,Sejny, Głowackiego 
Wołukanis Sabina,Sejny, Głowackiego 
Jaśkiewicz Krystyna Antoni,Sejny, Głowackiego 

Odeszli do 
wieczności:

UMariusz Januszewicz, l. 47, Sejny,  
	 zm. 30/11/2025
UAniela Polimska, l. 84, Posejanka,  zm. 06/12/2025
UWitold Łostowski, l. 80, Sejny,  zm. 15/12/2025

30/11/2025 Leon Rydzewski

SAKRAMENT 
CHRZTU ŚWIĘTEGO: 

Karpowicz Zofia Marek,Sejny, Głowackiego 
Teodorowscy Halina Marian,Sejny, Głowackiego 
Lewkowicz Ewa Cezary,Sejny, Głowackiego 
Radzewicz Daniela,Sejny, Głowackiego 
Kamińscy Małgorzata Piotr,Sejny, Głowackiego 
Iwaszewscy Halina Tadeusz,Sejny, Targowa 
Iwaszewski/bilewicz Iwona Marcin,Sejny, Targowa 
Sienkiewicz Anna,Sejny, Targowa 
Czeszkiewicz/ Milewska Diana Marcin,Sejny, Targowa 
Jancza Maria,Sejny, Targowa 
Chmielewscy Teresa Piotr,Sejny, Targowa 
Siemienkiewicz Urszula Łukasz,Sejny, Niecała 
Rapczyńscy Alicja Czesław,Sejny, Niecała 
Jakubowscy Ewa Marian,Sejny, Łączna 
Marcinkiewicz Aldona Jan,Sejny, Łączna 
Lauda Maria Andrzej,Sejny, Żwirki i Wigury 
Klimasara Stanisława,Sejny, Żwirki i Wigury 
Klimasara Marianna Józef,Sejny, Żwirki i Wigury 
Jatkowscy Teresa Mieczysław,Sejny, Żwirki i Wigury 
Cichanowicz Jadwiga,Sejny, Żwirki i Wigury 
Klimaniec Pelagia Eugeniusz,Sejny, Żwirki i Wigury 
Krupiński Andrzej,Sejny, Żwirki i Wigury 
Chmielewscy Anna Waldemar,Sejny, Żwirki i Wigury 
Szturgulewscy Daria Paweł,Sejny, Szkolna 
Bizio Barbara Mariusz,Sejny, Szkolna 
Gryguć Marta Stanisław,Sejny, Wileńska 
Wiżlańscy Barbara Andrzej,Sejny, Wileńska 
Nowalska Donata,Sejny, Wileńska 
Olsztyn Teresa Jan,Sejny, Wileńska 
Paciukanis Romualda Stanisław,Sejny, Wileńska 
Leszczyńska Dalicja,Sejny, Wileńska 
Grygucis Teresa Józef,Sejny, Wileńska 
Pieczulis Anna Józef,Sejny, Wileńska 
Lewkiewicz Teresa Józef,Sejny, Wileńska 
Krywanis Małgorzata Tadeusz,Sejny, Wileńska 
Mackiewicz Katarzyna Zbigniew,Sejny, Wileńska
Żynda Krystyna Andrzej,Sejny, Wileńska 
Kisiel Anna Wojciech,Sejny, 11 Listopada 
Palewicz Genowefa Czesław,Sejny, 11 Listopada 
Woźnialis Helena Józef,Sejny, 11 Listopada 
Woźnialis Biruta Robert,Sejny, 11 Listopada 
Dąbrowski Mirosław,Sejny, 11 Listopada 
Myszczyńska Stanisława,Sejny, 11 Listopada 
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INTENCJE  MSZALNE  21.12-11.01.2026
NIEDZIELA 21 GRUDNIA 2025
07:00	Aby Bóg Ojciec był bardziej znany i kochany przez 

ludzi
08:30	+Paweł Żegarski +Jan Sojka
08:30	+Aniela (9r) +Franciszek Kaszkiel
10:00	+Mirosław (18r) i z r. Motuków
11:30	 Za parafian
ŻEGARY LT 10:00
KRASNOWO 12:00 +Danuta Kosa (5mc)
13:00	LT: +Józef Wałukanis
17:30	 +Ryszard Ferens (gr)
PONIEDZIAŁEK 22 GRUDNIA 2025
06:30	+Wacław Buchowski
08:00	+Marcin Jurkiewicz (7mc)
08:00	+Kamila +Franciszek i z r Gerwelów
08:00	+Maria +Stanisław +Antoni i z r Rajkowskich
17:30	 +Lucyna Kisiel (6mc)
17:30	 +Bożena Kotarska
17:30	 +Ryszard Ferens (gr)
WTOREK 23 GRUDNIA 2025
06:30	+Franciszka Deniusz (5r)
08:00	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla rodziny Soroko
08:00	+Regina Koronkiewicz (mc od pogrzebu)
08:00	+Krzysztof Bizio
17:30	 +Anna Maksimowicz (11r)
17:30	 +Regina +Andrzej Krzemińscy
17:30	 +Ryszard Ferens (gr)
ŚRODA 24 GRUDNIA 2025
06:30	+Ryszard Ferens (gr)
08:00	Dziękczynna i o bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla 

Ewy i Adama w dniu imienin
08:00	Dziękczynna i o bł. Boże, opiekę MB, zdrowie i 

rozeznanie dalszej drogi życiowej dla Karola 
	 w 30 r ur i dla rodziny
08:00	+Natalia Tomkiewicz (35r)
ŻEGARY PASTERKA LT 20:00
PASTERKA LT 22:00  Dziękczynna i o bł. Boże, opiekę MB 

i zdrowie dla mieszkańców wsi Klejwy
PASTERKA 24:00 Uwielbienie Boga Ojca, dziękczynienie 

za wszystkie łaski, szczególnie Narodzenie Pana 
Jezusa, przebłaganie za grzechy wszystkich ludzi z 
prośbą o Miłosierdzie Boże dla całego Świata

CZWARTEK 25 GRUDNIA 2025
08:30	+Ryszard Ferens (gr)
10:00	+ks. kan Krzysztof Krupiński
11:30	 Za parafian
17:30	 +Zofia +Jan Sidor
PIĄTEK 26 GRUDNIA 2025
07:00	+Szczepan i z r Brunejko
08:30	Dziękczynno-błagalna za 50 lat małżeństwa i o 

bł. Boże i opiekę MB na dalsze lata życia dla Teresy i 
Grzegorza Majewskich i rodziny

08:30	+Joanna (17r) +Konstanty Rapczyńscy
10:00	+Marian Ciszewski
11:30	 +Zofia +Józef Szyryńscy +Czesława +Stanisław 

Szułowicz i z tych rodzin
13:00	LT: Dziękczynna i o bł. Boże, opiekę MB i zdrowie 

dla rodz. Sienkiewiczów
17:30	 +Ryszard Ferens (gr)
SOBOTA 27 GRUDNIA 2025
06:30	+Zygmunt Gwiazdowski (26r) +Janina +Zygmunt 

Buraczewscy
08:00	+Janusz Niemkiewicz
08:00	+Stefania Jakubowska (44r)
08:00	+Ryszard Ferens (gr)
17:30	 +Józef Markiewicz (28r) +Wacław
17:30	 +Regina Miszkiel (5r)
17:30	 +Lidia Sikorska (8mc) +Edmund +Zofia 
		  +Władysław Żagunis
NIEDZIELA 28 GRUDNIA 2025
07:00	+Ryszard Ferens (gr)
08:30	+Aldona Kołpak (3r)
10:00	+Janusz Tomkiewicz (3r) +Maria +Bronisław
11:30	 Za parafian
ŻEGARY LT 10:00
KRASNOWO 12:00
13:00	LT:+Józef Wałukanis
15:00	O błog. Boże dla Nowożeńców
17:30	 +Piotr Marcinkiewicz (22r)
PONIEDZIAŁEK 29 GRUDNIA 2025
06:30	+Stanisław i z r Korzenieckich
08:00	Dziękczynna i o bł. Boże, opiekę MB Sejneńskiej i 

zdrowie dla Teresy w 50 r urodzin
08:00	+Danuta Ogórkis (9mc)
08:00	+Ryszard Ferens (gr)
17:30	 +Feliks +Marianna i z r Czokajło
17:30	 +Danuta (12r) +Ireneusz +Tomasz Sankowscy
17:30	 +Genowefa Tucin (11r)
WTOREK 30 GRUDNIA 2025
06:30	+Maria +Anna +Jerzy +Jan z r Maksimowiczów
08:00	+Piotr Siemianis
08:00	+Wanda Staniewicz (3mc)
08:00	+Ryszard Ferens (gr)
17:30	 +Anna Skrypko (7r)
17:30	 +Władysława +Jan +Stanisław +Marian +Tadeusz 

z r Tydmanów
ŚRODA 31 GRUDNIA 2025
06:30	+Józefa +Bronisław +Wojciech Bykas
08:00	+Helena (18r) +Weronika Kozłowscy i rodzice
08:00	+Szymon Poszwa (32r) +Krystyna
08:00	+Krystyna Czeropska (mc od pogrzebu)
17:30	 Dziękczynno-błagalna za przeżyty Rok Pański 

2025
17:30	 +Józef +Regina Andrejczyk
17:30	 +ks. Sylwester Domel
CZWARTEK 1 STYCZNIA 2026
07:00	+Krystyna Moroz (6mc)
09:00	+Weronika Staśkiewicz
11:00	Za Parafian
13:00 LT
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I N T E N C J E  M S Z A L N E  -  D O KO Ń C Z E N I E
17:30	+Aleksandra Aleksandrowicz (gr)
PIĄTEK 2 STYCZNIA 2026
06:30	+Aleksandra Aleksandrowicz (gr)
08:00	+Stefan (6r) +Alberta +Cecylia Budowicz
08:00	+Marian Żyliński +Zofia Karwowska +Danuta 

Malicka
08:00	+Anna (5mc) +Jerzy Wilkiel
17:30	 +Halina Dochód (3mc)
17:30	 +Zofia Sojka (3r)
SOBOTA 3 STYCZNIA 2026
06:30	+Stanisława +Aleksander Kuprewicz 
		  +Stanisława Auron
08:00	+Czesław Andruszkiewicz (1r)
08:00	+Walenty Bazylewicz (23r) +Eugenia
17:30	 Dziękczynna i o bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla 

Genowefy Sosnowskiej
17:30	 +Aleksandra Aleksandrowicz(gr)
NIEDZIELA 4 STYCZNIA 2026
07:00	+Aleksandra Aleksandrowicz (gr)
09:00	+Czesław Modzelewski (4mc)
09:00	+Marian Radziun (19r)
11:00	Za Parafian
ŻEGARY LT 10:00
KRASNOWO 12:00
13:00	LT
17:30	+Stanisław Wichert (7mc)
PONIEDZIAŁEK 5 STYCZNIA 2026
06:30	+Romuald +Józef Borkowscy
08:00	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Anny i rodziny
08:00	+Aleksandra Aleksandrowicz (gr)
17:30	 +Czesław (11r) i z r Czerep
17:30	 +Janina Supranowicz (6mc)
WTOREK 6 STYCZNIA 2026
07:00	+Aleksandra Aleksandrowicz (gr)
09:00	+Zofia Okulanis
11:00	Za Parafian
11:00	Dziękczynna i o błog. Boże, opiekę MB i zdrowie 

dla Zofii i Tadeusza Bogdanowicz i ich rodziny
13:00	LT:+Marianna (9r) +Jerzy Budowicz
17:30	+Waldemar Chraboł

ŚRODA 7 STYCZNIA 2026
06:30	+Aleksandra Aleksandrowicz (gr)
08:00	+Wanda (6mc) +Wincenty z r Rapczyńskich
08:00	+Ryszard Rejmontowicz
17:30	 +Aleksandra +Władysław i z r Andrulewiczów
17:30	 +Anna Szkarnulis (1r)
CZWARTEK 8 STYCZNIA 2026
06:30	+Aleksandra Aleksandrowicz (gr)
08:00	+Henryka i z r Milewskich
08:00	+Stefania +Antoni i z r Przekopskich
17:30	 O żywą wiarę, nadzieję i utulenie w bólu dla rodzi-

ców i bliskich +Aleksa Łukaszewicza
17:30	 +Zofia (20r) +Józef i z r Szyryńskich
PIĄTEK 9 STYCZNIA 2026
06:30	+Benignus Moroz (5mc) i rodzice
08:00	+Anna +Bolesław Andrukanis
08:00	+Aleksandra Aleksandrowicz (gr)
17:30	 O błog. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Fabiana w 

80 r urodzin
17:30	 O błog. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Eweliny i 

Michała
SOBOTA 10 STYCZNIA 2026
06:30	O miłosierdzie Boże dla Ojczyzny i Narodu, aby z 

odwagą bronił wartości chrześcijańskich i budował 
cywilizację miłości

08:00	O błog. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Heleny 
Andrejczyk w 75 r urodzin

08:00	+Aleksandra Aleksandrowicz (gr)
17:30	 O błog. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Leszka Wę-

grzynowicza w 58r urodzin i uzdrowienie z ciężkiej 
choroby

17:30	 +Józef Fidrych (17r)
NIEDZIELA 11 STYCZNIA 2026
07:00	+Aleksandra Aleksandrowicz (gr)
09:00	+Józef (10mc) +Honorata i z r Jarzębowiczów
11:00	Za Parafian
ŻEGARY LT 10:00
KRASNOWO 12:00
13:00 LT
17:30	+Halina +Piotr Kossa +Genowefa +Stanisław 

Jastrzębscy

Pragniemy poinformować naszych Parafian, że od nowego roku Pańskiego 
2026 zmieniony będzie porządek Mszy św. niedzielnych. Zgodnie z sugestią 
powizytacyjną księdza biskupa i za zgodą i aprobatą Rady Parafialnej Msze 
św. w niedzielę począwszy od 1 stycznia będą: godz. 7:00; 9:00; 11:00 - suma; 
13:00 - w języku litewskim i wieczorna Msza św. o 17:30. Dojazdy w Żegarach i 
Krasnowie bez zmian, a więc 10:00 (LT) i 12:00.

Wigilii nastał czas...

Obrzęd Wieczerzy Wigilijnej
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Pamiętajmy o tym, że wieczerza wigilijna ma charakter 
religijny i w takim duchu, duchu jedności, wspólnoty 
i miłości powinniśmy ją przeżywać. Zapraszam więc do 
zapoznania się z jej przebiegiem.

1. ZAPALENIE ŚWIECY
Na stół wigilijny pod obrus wkłada się garść siana, stawia 
się talerz z opłatkiem, potrawy wigilijne oraz świecę. Ojciec 
lub matka, zapalając ją, mówi: Światło Chrystusa.
Wszyscy odpowiadają: Bogu niech będą dzięki.
Prowadzący: W imię Ojca i Syna i Ducha Świętego. 
Wszyscy: Amen.
Wprowadzenie: Dwa tysiące lat temu przyszedł na świat 
Jezus Chrystus, Syn Boży, rodząc się w stajence betle-
jemskiej jako bezbronne Dziecię. Opowiada nam o tym 
Ewangelia. Stojąc, wysłuchajmy z wiarą słów Ewangelii 
opisującej to najradośniejsze dla całej ludzkości wyda-
rzenie narodzin Syna Bożego Jezusa Chrystusa.

2. EWANGELIA według św. Łukasza Łk 2,1-14 
- znaleźć w Piśmie Świętym. Po Ewangelii zaśpiewajmy 
kolędę: Wśród nocnej ciszy...

3. WSPÓLNE PROŚBY
Ojciec lub matka odmawia niżej podane prośby:
Boże, nasz Ojcze, w tej uroczystej godzinie wychwa-
lamy Cię i dziękujemy za noc, w której posłałeś nam 
swojego Syna, Jezusa Chrystusa, naszego Pana i Zba-
wiciela. Prosimy Cię:
– Udziel naszej rodzinie daru miłości, zgody i pokoju. 
Wysłuchaj nas, Panie!
– Obdarz także naszych sąsiadów, przyjaciół i znajo-

Wigilii nastał czas...
mych pokojem tej nocy. Wysłuchaj nas, Panie!
– Wszystkich opuszczonych, samotnych, chorych, 
biednych i głodnych na całym świecie pociesz
i umocnij Dobrą Nowiną tej Świętej Nocy. Wysłuchaj 
nas, Panie!
- Naszych zmarłych bliskich i znajomych (tu wymie-
niamy imiona) obdarz szczęściem i światłem
Twej chwały. Wysłuchaj nas, Panie!
Wszyscy odmawiają Modlitwę Pańską: Ojcze nasz...
Ojciec lub matka: Panie Jezu Chryste, który w dzisiejszą 
noc przyszedłeś na świat rodząc się w grocie betle-
jemskiej z Najświętszej Maryi Panny, przyniosłeś pokój 
całemu światu i uświęciłeś życie rodzinne, pozostań 
w naszej rodzinie i zespól ją więzami Twojej miłości, 
a słowo Twoje niech w nas przebywa z całym swym 
bogactwem. Który żyjesz i królujesz na na wieki wie-
ków. Amen.

4. DZIELENIE SIĘ OPŁATKIEM
Głowa rodziny rozpoczyna dzielenie się opłatkiem tymi 
lub innymi słowami:
Panie Boże, Ty sprawiłeś, że ta święta noc zajaśnia-
ła blaskiem prawdziwej światłości Twojego Syna; 
spraw, abyśmy jaśnieli blaskiem Twojej światłości 
w naszym codziennym postępowaniu. Pobłogosław 
nas i te opłatki, którymi będziemy się dzielić zwycza-
jem naszych ojców i naucz nas dzielić się życzliwością 
z każdym człowiekiem. Obdarz nas wszystkich Twoim 
pokojem, abyśmy wspólnie sławili Twoją ojcowską 
dobroć. Amen

Obrzęd Wieczerzy Wigilijnej
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SIEWCA

KOLĘDA 2026, KOLĘDA 2026, 
CZYLI ODWIEDZINY DUSZPASTERSKIECZYLI ODWIEDZINY DUSZPASTERSKIE

Pragniemy odwiedzić wszystkie rodziny, czy 
osoby samotne, które otworzą przed nami 
drzwi. Chcemy, abyście mieli świadomość, 
że kolęda to nie są prywatne odwiedziny 
kapłana, ale przychodzimy do Was z darem 
modlitwy i Bożego błogosławieństwa. Ch-
cemy być posłańcami dobrego słowa opar-
tego na Ewangelii i nauce Kościoła i chcemy 
nieść to słowo do otwartych serc i uszu 
naszych Parafian. Na wioskach w ómówi-
onym dniu będziemy oczekiwać na wysłan-
nika wioski, który poprowadzi nas według 
ustalonego porządku uzgodnionego z mieszkańcami wioski. Odwiedziny rozpoczynać będziemy około 
godz. 16:00 i kończyć około godz. 20:00 - 20:30. Na wioskach zazwyczaj w sobotę od godz. 9:00, choć 
w późniejszym okresie (np. w czasie ferii) także w inne dni tygodnia. Przez okres trwania kolędy biuro 
parafialne będzie czynne przed południem, a w sobotę po południu. 

Plan kolędy na najbliższe dni:
Piątek, 2 stycznia - ul. Konarskiego 13, 13A, 15
Sobota, 3 stycznia (od g. 9:00) - Zaruby, Olszanka, Świackie, Klejwy, Posejanka

Poniedziałek, 5 stycznia - ul. Konarskiego 17, 19, 21. domy jednorodzinne
Wtorek, 6 stycznia - Dom Pomocy Społecznej Sióstr Franciszkanek Rodziny Maryi
Środa, 7 stycznia - ul. Zawadzkiego 6, 8, 10
Czwartek, 8 stycznia - ul. Zawadzkiego 12, 14, 18, 20
Piątek, 9 stycznia - ul. Zawadzkiego 19 i dokończenie (numery parzyste i nieparzyste)
Sobota, 10 stycznia -  (od g. 9:00) - Posejny, Zaleskie

Poniedziałek, 12 stycznia - ul. Emilii Plater, Wojska Polskiego 9, 11 
Wtorek, 13 stycznia - ul. Wojska Polskiego 13,15, 17, 19 
Środa, 14 stycznia - ul. Wojska Polskiego 19A, 19B, 21, 60 
Czwartek, 15 stycznia - ul. Wojska Polskiego 60C, 62
Piątek, 16 stycznia - ul. Woj. Polskiego - domy jednorodzinne, ul. Cisowa, Lipowa, Dębowa, Klonowa, Słoneczna  

Sobota, 17 stycznia (od g. 9.00) – Łumbie, Skustele i Łopuchowo, Elektryczna i Kolonia Sejny

Poniedziałek, 19 stycznia -  ul. Grodzińskiego, Jodłowa, Kasztanowa, Wierzbowa 
Wtorek, 20 stycznia - ul. Broniewskiego, Akacjowa, Brzozowa, Topolowa; Pogodna 1, 3
Środa, 21 stycznia - ul. 1 Maja, Pogodna 5, Parkowa 1, 1A
Czwartek, 22 stycznia - ul. Parkowa 3, 5  
Piątek, 23 stycznia - ul. Parkowa 1. 1A, 3, 5, Ogrodowa, Strażacka
Sobota, 24 stycznia (od g. 9:00) - Sumowo, Babańce, Radziuszki, Gryszkańce


